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прямих витрат, він виявляється через деякий проміжок часу та 
достатньо вагомий за своєю соціальною та економічною струк-
турою.   

Нами проведено оцінку прямих витрат, для чого проана-
лізовано статистичні дані про випадки ПР при використанні ви-
щезазначених ЛЗ у пацієнтів по Харківській області за період 
2004 – 2011 роки. В процесі дослідження було визначено струк-
туру проявів ПР, згідно якої основні з них розподілились на: 
прояви з боку  шкіри, з боку серцево-судинної системи, з боку 
центральної нервової системи. Далі при обчисленнях було вра-
ховано вартість діагностування симптомів прояву ПР, середню 
вартість фармакотерапії симптомів ПР, тривалість лікування, 
вартість одного ліжко-дня. Обсяги фармакотерапії розраховува-
лись відповідно до нормативів надання медичної допомоги до-
рослому населенню. Вартість заходів медичної допомоги оціню-
вали, виходячи з мінімальних закупівельних цін на ЛЗ та міні-
мальних тарифів на медичні маніпуляції, що склалися на ринку 
медичного страхування. Таким чином, отримано середню вар-
тість ліквідаційних заходів основних симптомів прояву ПР. 

Наступним етапом досліджень стало узагальнення даних 
та розрахунок витрат на усунення наслідків ПР за кожною між-
народною назвою визначених препаратів. Загальні витрати на 
усунення проявів ПР при прийомі протикашльових препаратів  
склали 28103,81 грн. 

Таким чином, отримані суми витрат свідчать про те, що 
економічні витрати, пов’язані з усуненням наслідків ПР ЛЗ, дос-
татньо істотні, особливо це відчувається в умовах обмеженості 
ресурсів. Тобто  існує явна потреба у  відстеженні та врахуванні 
наслідків ПР для організації адекватної терапії, для оптимізації 
фінансових витрат на лікування, для поліпшення якості медич-
ної та фармацевтичної допомоги населенню. 
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В умовах загострення конкуренції між виробниками ори-
гінальних і генеричних лікарських препаратів (ЛП), зростання 
кількості ліків з близькою терапевтичною ефективністю, законо-
давчого обмеження певних форм просування на ринок зростає 
інтерес фармацевтичних компаній до фармакоекономічних дос-
ліджень як до перспективного інструменту фармацевтичного 
маркетингу, який надає додаткові можливості для по-
зиціонування ЛП і знаходження їх ринкової ніші. 

Мета роботи: аналіз можливостей використання резуль-
татів фармакоекономічних досліджень у фармацевтичному мар-
кетингу. Методи дослідження: історичний, логічний аналіз.  

Результати. Основними видами фармакоекономічних 
досліджень, які можуть використовуватись у фармацевтичному 
маркетингу, є аналіз «вартості захворювання», «витрати-ефек-
тивність», «впливу на бюджет», оцінка стандартів надання ме-
дичної допомоги, порівняльна оцінка оригінальних і генеричних 
ЛП тощо. Аналіз «вартості захворювання» сприяє актуалізації 
проблеми, привабленню уваги медичної спільноти і суспільства 
в цілому до нозології, формуванню іміджу компанії як соціально 
відповідальної. Аналіз «витрати-ефективність» є підставою для 
внесення ЛП до різних переліків (основних лікарських засобів 
(ЛЗ); ЛЗ, які можуть закуповуватися за державні кошти; фор-
мулярів, медичних стандартів та клінічних протоколів), що роз-
ширює можливості для просування на госпітальному сегменті 
ринку. За результатами аналізу «впливу на бюджет» може здійс-
нюватися включення ЛП у державні програми, визначатися ре-
альна вартість додаткових витрат або економії бюджету при за-
стосуванні препарату. Оцінка реального споживання ЛП надає 
можливість визначення поширеності певної нозології, оцінки 
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впливу застосування нових ЛП на показники здоров’я насе-
лення, формування рекомендацій щодо включення нових ЛП в 
регуляторні переліки. Визначення потреби в ЛП на основі фор-
мулярів є підставою для складання замовлень на їх закупівлю, 
удосконалення й оптимізації логістичних процесів для попере-
дження формування залишків на складах. Оцінка стандартів на-
дання медичної допомоги є основою для обґрунтування додат-
кового фінансування певних нозологій на підставі загально-
прийнятих світових стандартів. Порівняльна оцінка клінічної 
ефективності й фармакоекономічний аналіз оригінальних і ге-
неричних ЛП надають можливість їх диференціації й обґрунту-
вання вибору між ними залежно від якості та ціни. За допомо-
гою фармакоекономічних методів виробники ліків можуть оці-
нити потенційний вклад нових ЛП у лікувальний процес і на пі-
дставі визначення ринкової вартості встановлювати конку-
рентоспроможні з фармакоекономічної точки зору ціни. Ін-
формація, отримана за результатами фармакоекономічних до-
сліджень може надаватися для впливу на цільові аудиторії у ви-
гляді «ключових повідомлень» уже на етапі прелончу ЛП, вико-
ристовуючи доступні для компанії канали (менеджерів по роботі 
з державними структурами, менеджерів по роботі з ключовими 
клієнтами, регіональних менеджерів, медичних представників та 
ін.). В цілому результати фармакоекономічних досліджень ма-
ють науково-практичне значення при розробці чи удосконаленні 
кожного з елементів комплексу маркетингу: фармацевтичного 
товару (наприклад, модифікація ЛП, заміна технологічних пара-
метрів тощо), ціни (особливо для тих ЛП, які закуповуються за 
державні кошти), виконання завдань товарної та асортиментної 
політики, а також у здійсненні рекламно-інформаційної роботи. 

Висновки. Фармакоекономічні дослідження є актуальним 
інструментом фармацевтичного маркетингу, показано можли-
вості їх використання фармацевтичними компаніями.  
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Мета. У Концепції розвитку фармацевтичного сектору га-

лузі охорони здоров’я України на 2011-2020 роки  при впрова-
дженні  формулярів, реімбурсації використовуються принципи фа-
рмакоекономіки (ФЕ) та оцінки медичних технологій (ОМТ). В 
Європі діють центри ОМТ, зокрема NICE (Велика Британія), 
IQWIG (Німеччина), HAS (Франція), Agencja Oceny Technologii 
Medycznych (Польща), які узагальнюють дані про фармакоеконо-
мічні, соціальні, етичні аспекти медичних технологій для системи 
реімбурсації на ліки. 

Методи. Нами проаналізовано методики ФЕ та ОМТ, фар-
мацевтичної опіки, які науково опрацьовані в Україні. Об‘єктами 
аналізу були автореферати дисертаційних робіт, виконаних в Укра-
їні . 

За період 2004-2012 рр. було захищено 4 докторські дисер-
тації та 24 кандидатські з проблематики ФЕ та ОМТ. Провідними 
методами ФЕ є «мінімізація вартості» та «вартість-ефективність». 
Також опрацьовується метод „вартість-користь”. Обгрунтовані 
методи фармацевтичної опіки при цукровому діабеті, в онкології 
інтегрально з ОМТ, також системою навчання. 

Висновки. В Україні необхідним є створення інтегральної 
фармакоекономічної бази даних та відповідного Центру ОМТ 
для системного використання результатів ФЕ та фармацевтичної 
опіки при перегляді Державного формуляру, регіональних, лока-
льних формулярів, також впровадженні переліків ліків для компе-
нсації витрат (реімбурсації) населенню.  
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